

留学生担忧安全问题

加媒体强调是个案

林俊被杀案不仅引起当地华人社区关注,更打击了许多中国人赴加升学或旅游的信心。加拿大外籍学生中,中国留学生占了25%,比例最高。

加拿大《环球邮报》称,林俊遇害几乎是现在中国网上讨论最热的话题,不少人质疑加拿大的公共安全。林俊是过去一年多来第2位在加被杀害的中国留学生。

加拿大约克大学一位中国留学生表示,选择来加拿大留学首先就是看上它的安全,但是如今令人大失所望,不知道下一个受害者是谁,听闻林俊遇害后,自己与同学每天都提心吊胆,晚上11点之后都不敢出去,遇到有陌生人接近更是格外害怕。

而当地CTV电视台和《蒙特利尔公报》等媒体则强调,这是一起孤立事件,并且没有发生在校园内,而且嫌犯和被害人关系特殊,不能以此认定外籍留学生安全在加受到威胁。

加拿大广播公司说,没有特别证据表明,在加外籍留学生比其他人更不安全。但也有加媒体证实,马尼奥塔持新纳粹极端种族主义立场,曾多次表达过“歧视华人和犹太人”的观点。综合

嫌犯也担心自身安全

律师称其“友好”

加拿大碎尸案嫌犯马尼奥塔目前被关押在柏林一所监狱,他称对自己人身安全表示担心。

马尼奥塔的律师表示,她的委托人“害怕在监狱里会被狱友袭击”,因媒体把他描述成一个非常坏的人。律师称她的委托人是“友好的”,不像是变态杀手。

马尼奥塔5日被转移到柏林一所旧监狱,柏林警方说他在1.5米宽、5米长的单间牢房里睡得很好,食欲也很好,看起来很平静,唯一的请求是让人给他点烟。马尼奥塔每天有1个小时可以与其他狱友共处。

截至目前,马尼奥塔一直称不会反对被引渡回国,这样他可能在一周内就会被遣返回加拿大。不过,在这一过程中,马尼奥塔可以随时改变主意,那就意味着他可能要留在德国数月,接受引渡案件审理。综合

上传杀人视频网站可能遭起诉

据加拿大《星岛日报》报道,上星期网上疯传一段怀疑涉及肢解林俊的短片。将该短片上传的bestgore.com网站注册地为加拿大爱明顿,根据加拿大《刑事法》中针对不雅物品的规定,警方正对网站内容进行调查,考虑是否起诉网站负责人。

网站负责人马力克发电邮给媒体辩解称,警方确认马尼奥塔为嫌犯当天,他就把短片从其网页删去,而警方到现在仍然未跟他联络,他删除短片完全出于自愿。

在该网站上,马力克发表留言,反对警方以不雅物品条例起诉他,他辩称将短片公诸于世,能令大众更早知道马尼奥塔是疑犯。接着他又说,本以为短片是伪造的,只是一个无聊笑话,结果引起轩然大波,但他不会就此事道歉。

蒙特利尔警方发言人拉雷尼尔表示,目前仍在跟爱明顿警方商议有关事情,他称,“这牵涉到一个人的生命,他的家人肯定相当难受,而同时,竟然有大批人在网上观看这条短片。”综合



尽管加拿大变态杀手卢卡·马尼奥塔已经落网,家人也已抵达蒙特利尔处理后事,但中国留学生林俊在加拿大遇害一案远未平息。随着时间的进展,朋友、熟人纷纷出来说他们所认识的林俊,让外界得以更多了解林俊这个人。



被害中国留学生林俊 资料图片

被害中国留学生多面人生

父母抵加,悲伤到连路都走不稳

母亲连路都走不稳

据中国驻蒙特利尔总领事馆发言人介绍,包括林俊父母在内的4位亲属已于当地时间5日晚抵达蒙特利尔,他们将与当地警方会面,并在适当的时候与媒体见面。

加拿大广播公司报道称,当天,林俊曾就读的康科迪亚大学中国留学生会负责人在机场迎接了林俊的亲属。他介绍说,林俊的家人们都悲痛异常,尤其是林俊的母亲,自抵达蒙特利尔后,就没停止哭过。“连路都走不稳,嘴里不停地说着‘儿子,我们来接你回家了’,我们不得不扶着她。”

报道称,林俊的亲属已经与当地警方以及康科迪亚大学校方官员会过面,警方表示将保持与林俊家属的联系并提供协助,校方也已答应在学校内为林俊举行一场纪念仪式。与此同时,康科迪亚大学的中国留学生已经设立了一个名为“林俊安息基金会”的组织,用于募集捐款提供给林俊的亲属支付在加拿大的费用。

一名自称名为马蒂的林俊好友向加拿大广播公司介绍说,林俊是一个充满雄心壮志、勤劳刻苦的年轻人,对在加生活非常热爱。“他是个很不错的人,性格开朗,喜欢跟我们开玩笑,”马蒂说,“同时他也是个优秀学生,在大学里的成绩差不多都是优秀。”

为留学独自奋斗

朱晓鹏是林俊在武汉大学就读时的同寝室同学,他最近向媒体公开了昔日的林俊是怎样一个人。据《长江日报》报道,尽管已经过去15年,但朱晓鹏还清晰记得林俊当年的样子:很白净的一个男生,乐观、积极向上。

林俊热衷于交友,往往寝室人

多的时候,他会很活跃,问得越多,他讲得也越多,再继续聊下去,到后来就是他主动和你分享谈话。然而,林俊很少提自己家里,朱晓鹏去过他家,都没几件像样的家具,家境很困难。据林俊的亲人说,林俊非常孝顺,常给家里寄钱,为了让父母生活得更好。

林俊在加拿大住的地方也十分简陋,除了一个较好的沙发外,屋里都没什么像样的家具。上学的时候,他还利用业余时间打两份工。林俊去年8月开始在一家便利店当兼职收银员,每周工作约10小时。他的雇主黄先生称赞他是“模范员工”,为人负责有礼貌,对客人非常友善,从来没有旷过工。

去加拿大寻找爱

案件曝光后,关于林俊和凶手的关系以及凶手杀人动机的说法众说纷纭,曾有传言称林俊与凶手马尼奥塔正在约会。不过,林俊的朋友随后对这一传言予以了否认。

此外,另有报道称,林俊最近交往的男朋友不久前刚与马尼奥塔分手,而马尼奥塔也认识林俊,所以就动了杀机,因而是情杀。但在加拿大和林俊一个学校的中国学生说,他与交往多年的男朋友一同来到加拿大,男朋友管他管得比较紧。遇害时其男友正好回国,因长时间联系不上林俊才请求蒙特利尔市的朋友报警求助,后来他的男友提前回到加拿大。

林俊的一位国内好友间接证实,他是为了寻爱去的加拿大。有消息称,林俊希望能找到一个伴侣自由自在地生活:他在蒙特利尔Tyark学院修“创业”课程时,老师问他人生目标是什么,林俊说,他“最大的野心”是寻找爱。他的同学阿法纳塞说:“他的专业是计算机,却在寻找爱。”综合

加警方相信新断肢属于林俊

断肢包裹内有字条



加拿大变态杀手马尼奥塔

加拿大警方当地时间6月6日表示,他们相信温哥华两所小学5日收到的断肢属于中国留学生林俊,但仍需等待DNA检测的结果以作最终判定。

蒙特利尔警方6日早上在新闻发布会上表示,他们仍无法确定温哥华学校收到新断肢包裹与杀人嫌犯马尼奥塔之间的关系。但是,调查人员认为新断肢属于碎尸案的遇害者林俊。“现在,我们有充分理由相信这一点,但还是要等待最终的尸检结果。”

蒙特利尔警方5日称,遇害者林俊的部分尸体还没有找到,他们相信失踪的部分并不在邮递系统里。但温哥华警方发现新断肢包裹的包装方式和寄件地址与之前的碎尸包裹类似,于是在5日晚些时候把案件转移给蒙特利尔警方。

蒙特利尔警方表示,在已发现的4个断肢包裹里,都有字条。“但是字条的内容,我们不便公布。”这是因为调查人员担心,有人会盲目模仿杀人行为。加拿大媒体披露称,字条与被害人林俊遭到残害有关。综合

相关新闻

致幻强烈,吸后有吃人欲望 日本清剿“浴盐”

美国迈阿密一桩令人毛骨悚然的啃咬案,令僵尸谣言层出不穷。实际上,凶元极可能是一种新型毒品。这种名为“浴盐”的新型致幻剂,正成为发达国家的“隐形杀手”,它轻易就能买到、使用也不违法,人吸食过量后会做出猛烈的攻击行为。啃咬案为世界敲响了警钟:日本、美国、加拿大等国政府纷纷采取措施,防止“浴盐”继续泛滥。

据《日本新华侨报》6月7日报道,近日导致数起伤人事件的新型毒品“浴盐”在日本也开始呈现泛滥之势。日本警察厅的最新统计显示,吸食“浴盐”导致的恶性案件是传统毒品的7倍以上。近日,日本警方采取集中行动,开始在全国范围内清剿这种新型毒品。

据东京警视厅的专家木村介绍,吸食“浴盐”后,会让人完全丧失理智,将自己想像成“超人”,而将其他人看成“怪兽”,导致吸食者对其他人进行不可想像的攻击,是到目前为止最厉害的毒品。

加拿大当地时间5日称,将对用于制作新型毒品“浴盐”的主要成分发布禁令。综合

“变态凶杀”增多与经济危机有关?

有德国媒体日前称,全球正涌现一股“变态凶杀潮”。此前,一名美国裸男当街啃人脸部被警方击毙;德国一名32岁的变态丈夫在6名年幼的子女面前杀死妻子,并用刀将其肢解;一名俄女子为劫钱买酒,8年时间锤杀17名老人等。目前,专家无法对“变态增多”给出合理解释,但称可能与经济危机、精神空虚等有关。综合

为塑总统硬汉形象 白宫被指故意泄密

美国国会参议员麦凯恩等人连续两天猛批白宫,指责它出于赢得总统选举的政治目的可能故意泄露美国对伊朗核设施发动网络攻击等机密。对此,美国官员6月6日透露,联邦调查局(FBI)已介入调查。

本月1日,《纽约时报》报道了奥巴马政府对伊朗核设施发动网络攻击的细节。对此,美国参议院和众议院的情报委员会主席及其成员6日罕见地发表了一份措辞严厉的联合声明,谴责泄露国家机密的行为。

麦凯恩表示,泄密事件似乎是当局“刻意为之”,目的是为谋求连任的奥巴马总统树立“硬汉形象”。

对于麦凯恩的指责,白宫发言人卡尼6日回应:“任何暗示本届政府为了政治利益而授权泄密的说法都是极不负责任的。” 据中国日报

叙冲突致村民丧生 联合国将进行调查

据新华社电 联合国监督员7日试图进入叙利亚中部哈马省,调查前一天发生在哈马省一处村庄附近的冲突。对于这起事件,政府和反对派各执一词。

叙利亚政府否认政府军致平民丧生,官方媒体报道,“恐怖分子”6日在哈马犯下“恐怖罪行”,杀死多名女性和儿童。总部位于英国伦敦的叙利亚人权观察组织说,迈兹拉阿特科贝尔村“数十人”6日晚被杀。一些反对派人士称,这一地区大约80人被杀,包括女性和儿童,指认政府军和支持政府的民兵武装涉嫌这起事件。

俄地方官员玩“悬浮” 被恶搞到月球视察



官员出席运动会竟是合成照片



官员被恶搞到月球上视察工作

据《莫斯科时报》6月6日报道,俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区下属拉宾斯基区政府的工作人员日前把一张政府官员出席地方运动会的照片上传至政府网站上,谁知有目光锐利的网友一眼看出,这竟然是一张合成照片,那群政府官员被硬生生“塞进”了拍摄于运动会现场的照片之中。事发后,区政府马上撤掉了这张照片。

按理说,这件事应该就此告一段落了。可是,网友却没有放过这一难得的取乐机会,他们开始比拼各自的PS技术,恶搞该照片。在网友的一张作品中,这群官员竟到月球上去视察工作了。 据中国日报

孙女婚礼花费上亿 韩前总统哭穷被讽

据韩国媒体7日报道,韩国前总统全斗焕的孙女5日在首尔最顶级的新罗酒店举行豪华婚礼,但全斗焕此前却称其身家仅29万韩元(约合人民币1563元),并拖欠了1000多亿韩元(合5.4亿人民币)追讨税款,因此遭到了网民的指责。

据计算,在新罗酒店的宴会厅招待600名来宾,最少需要花费1亿韩元(约合人民币54万元)。综合